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Tandis quâ��un vent dâ��incertitudes et de doutes plane au-dessus dâ��un certain nombre de
mÃ©dias Â« offline Â», une nouvelle Ã©tude internationale menÃ©e par Oriella PR Network montre
que les journalistes sont dans lâ��ensemble satisfaits de leur travail et plutÃ´t optimistes
quant Ã  lâ��impact des mÃ©dias numÃ©riques sur la collecte dâ��informations.

Les contenus payants gagnent du terrain : un cinquiÃ¨me des journalistes confirment que leurs
publications recherchent des modÃ¨les de contenus payants avec applications et micro-paiements.

Selon une Ã©tude publiÃ©e par Oriella PR Network, les journalistes sont aujourdâ��hui plus
exigeants que jamais, ont moins de temps et de ressources pour rechercher des idÃ©es
dâ��articles, et Ã©voluent dans un environnement incertain. 

MalgrÃ© tous les dÃ©fis auxquels ils sont confrontÃ©s, les journalistes restent positifs quant Ã 
lâ��impact du numÃ©rique et des mÃ©dias sociaux sur leur productivitÃ©, et trÃ¨s satisfaits dans
leur travail. Câ��est en tout cas ce que rÃ©vÃ¨le la troisiÃ¨me Ã©tude annuelle sur le journalisme
numÃ©rique â��Digital Journalism Study. 

Dans le cadre de cette Ã©tude, 774 journalistes ont Ã©tÃ© interrogÃ©s dans 21 pays, parmi
lesquels le BrÃ©sil, lâ��Allemagne, le Royaume-Uni et les Etats-Unis. PrÃ¨s de la moitiÃ© des
personnes interrogÃ©es (46 %) ont dÃ©clarÃ© devoir Ã©crire plus dâ��articles quâ��avant, et un
tiers dâ��entre elles affirment effectuer plus dâ��heures. Cependant, prÃ¨s de la moitiÃ©
dâ��entre eux (46 %) pensent que leur travail a Ã©tÃ© amÃ©liorÃ© grÃ¢ce Ã  lâ��Ã©mergence
des mÃ©dias numÃ©riques et sociaux â�� chiffre en augmentation puisquâ��ils nâ��Ã©taient que
39 % en 2009 â�� et seulement 17 % dâ��entre eux sâ��estiment dÃ©sormais moins Ã©panouis
dans leur travail.

Par ailleurs, lâ��Ã©tude met Ã©galement en exergue une incertitude croissante quant Ã 
lâ��avenir des mÃ©dias Â« offlineÂ», tels que la presse Ã©crite, la radio ou la tÃ©lÃ©vision. 40%
des journalistes interrogÃ©s sâ��attendent Ã  ce que les revenus publicitaires chutent de plus
dâ��un dixiÃ¨me, et plus de la moitiÃ© dâ��entre eux pensent que le support Â« offlineÂ» de leur
publication devra Ãªtre retirÃ© du marchÃ© Ã  lâ��avenir (ils nâ��Ã©taient que 32 % a partagÃ©
cet avis 2009). Toutefois, 40 % - et plus de la moitiÃ© des personnes interrogÃ©es au
Royaume-Uni, en Espagne, aux Etats-Unis, au BrÃ©sil et en Europe de lâ��Est â�� pensent que la
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transition vers un nouveau mÃ©dia pourrait crÃ©er de nouvelles opportunitÃ©s. 

En rÃ©ponse Ã  ce phÃ©nomÃ¨ne, de plus en plus de journaux recherchent, ou ont mis en place
des stratÃ©gies basÃ©es sur les contenus payants. Un journaliste sur 4 (soit 22%) affirme que sa
publication recherche ou a lancÃ© des applications pour smartphones proposant des contenus
payants aux utilisateurs et 16 % des journalistes interrogÃ©s travaillent pour des mÃ©dias
cherchent Ã  mettre en place des contenus payants pour iPads et e-readers. Dâ��aprÃ¨s les
rÃ©sultats du sondage, 25 % des journalistes affirment que leur publication envisage la mise en
place dâ��un systÃ¨me dâ��abonnement Ã  taux fixe et seulement un tiers offre un contenu en
ligne aux abonnÃ©s de leur support papier.

Lâ��Ã©tude montre Ã©galement dans quelle mesure le numÃ©rique et les mÃ©dias
sociaux â�� autrement dit, les blogs, Twitter et les contenus audiovisuels â�� se sont fait une place
au sein des bureaux de rÃ©daction. Un peu moins de 15 % des journalistes interrogÃ©s affirment
que leur publication nâ��intÃ¨gre aucun mÃ©dia social ou numÃ©rique â�� ils Ã©taient presque un
quart il y a deux ans de cela. 

En attendant, lâ��adoption de Twitter ou de blogs par les mÃ©dias continue de croÃ®tre : 47 % des
journalistes interrogÃ©s travaillent pour des supports qui ont un blog tenu par un journaliste et 40 %
travaillent pour des publications qui utilisent Twitter. 

Giles Fraser, coresponsable dâ��Oriella PR Network et cofondateur de Brands2Life, dÃ©clare : 

Â« Notre troisiÃ¨me Ã©tude annuelle montre dans quelle mesure le numÃ©rique et les mÃ©dias
sociaux ont intÃ©grÃ© lâ��organisation du monde mÃ©diatique. MÃªme si lâ��heure est encore
aux essais, il est clair que les mÃ©dias considÃ¨rent les supports numÃ©riques comme une
opportunitÃ© en or : pour la mise en place de nouvelles plateformes destinÃ©es Ã  la publication de
contenu et Ã©galement pour rendre ces contenus payants Â». 

Â« Dans la mesure oÃ¹ ces changements ont lieu au sein des rÃ©dactions, les communicants
doivent sâ��attendre Ã  ce que les journalistes deviennent plus exigeants : leur contenu aura besoin
dâ��Ãªtre de grande qualitÃ© pour attirer les revenus attendus par les directeurs des mÃ©dias. Ils
doivent par ailleurs sâ��assurer que leurs relations publiques sont coordonnÃ©es Ã  la fois sur les
mÃ©dias sociaux et les mÃ©dias traditionnels, et quâ��elles rÃ©pondent aux critÃ¨res
Ã©lÃ©mentaires de la collecte dâ��informations : des nouvelles accrocheuses, des commentaires
convaincants et dâ��excellents visuels Â». 

RÃ©sumÃ© des points clÃ©s Ã  retenir :
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â�¢ Les nouveaux mÃ©dias ont clairement leur place dans les rÃ©dactions â�� moins de 15 % des
journalistes interrogÃ©s dÃ©clarent que leurs publications nâ��intÃ¨grent ni contenu social ni
numÃ©rique. 

â�¢ 46 % dâ��entre eux estiment que leur travail a Ã©tÃ© amÃ©liorÃ© grÃ¢ce Ã 
lâ��Ã©mergence des mÃ©dias numÃ©riques et sociaux, bien que celle-ci implique une hausse de
leur productivitÃ© et de leur temps de travail. 

â�¢ 40 % des journalistes qui ont participÃ© Ã  lâ��Ã©tude misent sur une baisse des revenus
publicitaires de 10 %, mais beaucoup dâ��entre eux estiment que cette transition vers les nouveaux
mÃ©dias devrait permettre de crÃ©er de nouvelles opportunitÃ©s. 

â�¢ Les publications cherchent Ã  mettre en place des stratÃ©gies pour les contenus payants â��
PrÃ¨s dâ��un journaliste sur 4 dÃ©clare que sa publication recherche ou a lancÃ© des applications
pour smartphones proposant du contenu payant aux utilisateurs de tÃ©lÃ©phones mobiles. 16 %
dâ��entre eux font de mÃªme pour les iPads et les e-readers. En outre, ils sont 25 % Ã  dÃ©clarer
que leur publication envisage de mettre en place des abonnements Ã  taux fixe et 30 % dâ��entre
eux affirment par ailleurs proposer uniquement du contenu en ligne Ã  leurs abonnÃ©s papier.
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